

六届市委第八轮巡察全面启动

届市委第八轮巡察工作全面启动。市委派 出4个巡察组将分别对湖北堵河源国家级 自然保护区管理局等12家单位党组织开展 常规巡察,同步开展选人用人工作、落实意 识形态责任制工作专项检查。

本轮巡察坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,坚守政治巡察定 位, 贯彻巡视工作方针, 重点监督检查被 巡察党组织学习贯彻落实习近平总书记重 要讲话精神和党中央重大决策部署及省 委、市委工作要求, 落实全面从严治党 "两个责任",落实新时代党的组织路 线, 落实巡视巡察、审计等监督发现问 题整改的情况等,推动解决存在的突出 问题, 发挥监督保障执行、促进完善发 展作用。

据悉,本轮巡察工作时间50天左右。

根据有关规定, 市委各巡察组巡察进驻期 间分别设立专门电话、电子邮箱和"荆楚码 上巡"信访反映二维码。主要受理反映被 巡察党组织领导班子及其成员、下一级党 组织主要负责人有关问题的来信来电,重 点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪 律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面 的举报和反映。

(4个巡察组的通联方式等信息见下表)



组别	市委巡察组组长	巡察对象	电子邮箱	值班电话(工作日8:30—12:00, 14:30—17:30)
市委第二巡察组	组长:陈芳德	湖北堵河源国家级自然保护区管理局、湖北九女峰国家森林公园管理局、湖北竹山圣水湖国家湿地公园管理局	syxcz2@163.com	19307190762
		湖北十堰黄龙滩国家湿地公园管理局、湖北野人谷省级自然保护区管理局		19307190795
市委第三巡察组	组长:官宇	十堰市东风高级中学、十堰市车城高级中学、十堰市柳林中学	hbsysdsxcz@163.com	19307190796
市委第四巡察组	组长:肖建军	市教育局、湖北赛武当国家级自然保护区管理局,提级巡察湖北赛武当国家级自然保护区管理局小川村、营子村、阳坡村、黄家村、锅场村	syxcz3@163.com	19307190763
市委第五巡察组	组长:王满	武当山旅游经济特区、湖北青龙山恐龙蛋化石群国家级自然保护区管理局,提级巡察武当山旅游经济特区太极湖办事处	shiyanxc5@163.com	18963931890



机场大道人行道上,满地落叶像是给道路铺上地毯。

从一叶看一城

在采访过程中,记者深刻感受到"落叶缓扫"蕴含的城 市管理智慧。它不仅仅是一种城市管理方式的改变,更是 一种城市文化和精神的体现。落叶缓扫,让我们看到了城 市管理者在追求城市发展的同时,也在关注着人们内心的 需求。它让城市变得更加生动、有趣,充满了人情味。不 仅仅是落叶,城市建设、维护、更新的每一个细微之处,都 考验着管理者对城市生活美学的塑造水平。相信在未来, 随着城市管理水平的不断提高,十堰将会在人与自然的和 谐共生中,绽放出更加绚丽的光彩,让这座城市成为人们 心中更加美好的家园。

网 友 热 议

有温度的城市管理

网友"可乐":落叶也是秋色的一部分,为"落叶缓扫"点赞!

网友"以梦为马":"落叶缓扫"做到了精准分类施策, 有具体措施和标准,是实事求是精神的体现,值得点赞!

网友"真善美": 遵循自然, 亲民管理, 和谐共生, 美好 家园。

网友"起风了":有情怀和温度的好政策!

网友"琼":太赞了,这个举措细心体贴! 游人可以感 受到更浓的秋色,清洁工人也可以减少负担!



发展大道西段,落叶铺满了绿地

慈叶缓扫 留住秋日的诗意

文/记者**叶楚榕** 图/记者**张启国**

落叶纷飞,是大自然在秋冬季节奏响的唯美乐章。时下,在十堰城区大街小巷、游园广场,银杏、乌 柏、枫香、红枫、无患子等乔灌木纷纷变色落叶,红的、黄的、绿的、橙的……像是大自然打翻了调色板,绘 就了这座城市最浪漫的诗意,为"钢筋水泥森林"平添了自然和谐之美。

为留住这份美,方便广大市民观赏秋叶秋景,感受季节交替的自然之美,市园林绿化管理局在城 区机场公园、清丽园、田湖公园、重庆路游园等处游园、十堰大道绿地、十白绿地、发展大道绿地、机场 大道绿地等处,实施"落叶缓扫",留住如诗如画的秋景。

变

之

10月30日,记者走进发展大道一处银杏 林,仿佛踏入了一个金色的童话世界。落叶 如金蝶翩跹而下,层层叠叠铺就一片璀璨的 金黄。阳光洒在上面,泛出耀眼光芒,风过 时,落叶沙沙作响,似在低语着秋的浪漫。俯 身端详,每一片落叶都美得与众不同,仿佛承 载着时光的韵味与诗意。不少市民漫步其 中,摆出各种造型拍照留念。

"以前大家为了拍照好看,会摇晃树枝让 叶子落下来。"市民孙先生是一位摄影爱好 者,他说,"落叶缓扫"不仅为大家创造了观赏 正 拍照的条件,也减少了不文明现象。"

> 银杏林里,很多年轻家长带着孩子游 玩。市民刘女士带着4岁的儿子捡拾银杏落

为何要实行"落叶缓扫"? 市园林绿化管 理局工作人员汪丹红介绍,他们在日常工作 中发现一些有色落叶落地后,堆积在一起会 形成美丽的景观,为留住这抹秋色,方便广大 市民观赏秋叶秋景,该局经过考量后从两年 前开始实施"落叶缓扫"举措。

那为何有些路段不实施"落叶缓扫"呢? 比如市民呼声较高的车城西路。汪丹红介 绍,"落叶缓扫"模式是在保障道路交通安全 和市容环境质量的前提下实行的。车城西路 理 等地,车流量大,落叶被车轧烂后,路面会变 得更脏,清理起来十分麻烦,落叶积多了,容 易堵塞下水道井盖的缝隙,造成路面积水。 车流量大时,如果石子、碎玻璃等尖锐物品被 落叶覆盖,还有可能引发交通事故。因此该 局选取游园和部分有色叶林道路实行落叶缓 扫。这些地方多以银杏、乌桕、枫香、红枫、无 患子等树木为主,让市民能够欣赏到五彩斑 斓的落叶。

"一片叶子,考验的是我们开展城市管理 工作的经验和智慧。"市园林绿化管理局局长 杨小云介绍,"落叶缓扫"不是落叶不扫,而是 实施养护精细管理,根据气候变化、树木色彩 变化和路面落叶景观效果,允许在特定区域 和时间段内不立即清扫落叶,留住绿地草坪、

游园、游步道上的落叶,让市民能"迈步在画

卷之上,行走在风景之中"。

叶,准备带回家做成标本,"让孩子近距离接

触大自然,通过她们的眼睛和双手去碰触、感

头摇曳,与湛蓝的天空相映成趣。树叶飘落

在蜿蜒的小路上,形成了一条天然的"红

毯"。还有人弯腰抓两把,扬起来,让叶片顽 皮地落在头上、肩上、手上。站在一旁的同

甘示弱,落叶堆积在一起,像是为大地披上了

一件红色的披风。几位老人坐在长椅上,静

静地欣赏着眼前的美景,脸上洋溢着满足的

在机场大道一处绿地,火红的枫叶在枝

在十堰大道一处街边游园里,枫香树不

知,这比任何书本知识都更加生动。"

伴,立刻按下快门,定格美好瞬间。

笑容。

记者了解到,为了保证行车安全,道路车 行道继续按照城市道路清扫保洁的相关标准 执行。绿地草坪、游园、游步道等地段按照特 定区域"只捡垃圾叶不扫,天晴不扫雨后扫, 堵塞下水迅速扫,易燃易腐彻底扫"的原则实 施"落叶缓扫",以确保城市环境卫生和安 全。这样的管理方式既保留了秋天的自然美 景,又确保了城市的整洁和安全,做到"只见 风景、不见脏乱"。

杨小云表示,"落叶缓扫"措施,既迎合了 市民赏秋的精神需求,也兼顾城市的环境卫 生,颇具人性化,这是城市管理理念与能力的 进步。其实,"缓扫"比"必扫"难得多,既要保 证美观,还要防范火灾、堵塞下水道等负面影 响,"缓扫"人性化背后是管理的精细化。



机场大道一侧的游园里,红、黄、绿交织在一起,构成一幅秋日美景图



蔡贤忠在市委、市人大常委会、市政府、市政协秘书长 联席会议上强调

减负增效优服务 凝心聚力抓落实

本报讯 记者张婧 通讯员 周海青报道:10月31日,市委常委、 市委秘书长蔡贤忠主持召开市委、 市人大常委会、市政府、市政协秘书 长联席会议,深入学习习近平总书记 关于党办工作的重要讲话和指示批 示精神,研究推进整治形式主义为 基层减负、精简优化基层考核、规范 公务接待管理等工作。

蔡贤忠强调,联席会议各成员 单位要围绕服务中心大局,树牢 "一盘棋"思想,强化统筹协调和督 促检查,狠抓工作落实,认真对标 对表整治形式主义为基层减负部 署要求,一体推进党纪学习教育、

整治形式主义为基层减负、整治群 众身边不正之风和腐败问题等工 作,守牢纪律和规矩的底线红线。 要精简优化督查检查考核,抓好清 理规范,加强工作统筹,为基层减 负赋能,让干部腾出更多精力抓落 实、促发展;规范公务接待管理,厉 行勤俭节约,习惯过紧日子,推广 竹山县机关食堂就餐"一卡通"做 法,切实减轻基层接待负担;带头 严要求、守规矩、做表率,从身边事 入手,坚持问题导向,加强把关纠 偏,督促开展整改,进一步转变文 风会风学风,持续推动能力作风建 设走深走实。

我市多措并举推进物业服务提质增效

让小区变成"美好家园"

本报讯 通讯员张臻报道:"感 谢物业工作人员免费为我们清洗 电风扇和窗纱……"10月30日,家 住十堰经济技术开发区白浪街道 白浪堂社区东环世纪广场小区的 郑先生对兴业物业公司工作人员 说。连日来,该物业公司开展"用 心服务业主、用爱美化生活"便民 清洗活动,帮助该小区业主清洗电 风扇135台、窗纱73扇。

为推动物业管理服务提质增 效,切实解决好群众身边的"关键 小事",市住房和城市更新局联合 市物业管理协会在全市持续开展 物业服务提质行动。各物业服务 企业根据托管小区居民的需求,组 织开展免费理发、免费洗车、应急 演练、防灾减灾及反电信诈骗宣传 等形式多样的"我为群众办实事"

活动,赢得了业主的一致好评。 "今年以来,我市开展物业领 域大排查、解难题、暖万家整治行 动,化解了一大批小区的矛盾问题, 市民对物业管理方面的投诉量大幅 下降。"市住房和城市更新局物业管

理科负责人黄君霄介绍,为推动物 业管理提升品质,在各社区党组织 的领导下,建立健全居(村)民委员 会、业主委员会、物业服务企业三方 联动机制,根据业主需求,结合企业 实际,着力解决群众反映强烈的问 题,破解了蓝山郡、大家十里桃源等 小区电动自行车充电,龙记檀府小 区装修垃圾清运,东城华府小区电 动车乱停乱放等一批难题。

我市各物业公司及托管小区 积极创建"美好家园"。截至目前, 全市共有10个物业托管小区申报 参与"美好家园"创建,2个小区积 极申报参与省级"美好家园"评审, 11家物业服务企业和21个物业托 管小区申报星级物业企业、星级物 业服务项目评选,24名物业服务人 员参选"最美物业人"。



验、产品展销有机整合,建设标准

化、品牌化、体验化、链条化的现代

文农旅融合产业园。该产业园建

成投产后年产值可达8000万元,

带动村集体年增收60万元,吸纳

150 名劳动力就近务工,对花果街

道发展区域特色旅游经济具有重

花果街道文农旅融合产业园项目签约

有力推动区域特色旅游经济发展

本报讯 通讯员杨钰露报道: 10月30日,张湾区花果街道文农 旅融合产业园项目完成签约,签约 项目包括头堰花卉苗木交易中心、 武当窑文化艺术村加工展销中心、 湖北一泽水循环休闲垂钓中心等, 总投资达3.2亿元。

据悉,该产业园位于花果街道 花果村,规划总面积350亩。该项 目围绕"优化布局、补齐短板、拓宽 功能、强化链条、提升品质、创新模 式"六大任务,将农业生产、农事体

该街道将深入挖掘特色农业旅 游资源,培育文农旅产业集群,进一 步推动文农旅产业高质量发展,让 "绿水青山"变成"金山银山"。

(上接1版)坚持把高校毕业生等 青年群体就业作为重中之重,多措 并举促进农民工就业,稳定脱贫人 口务工规模和务工收入,加强对大 龄、残疾、较长时间失业等就业困 难群体的帮扶,做好退役军人、妇 女等群体就业工作。要深化就业 体制机制改革。充分发挥市场在 人力资源配置中的决定性作用,更 好发挥政府作用,着力解决制约提 升就业质量、扩大就业容量、优化 就业结构的卡点堵点问题。要加 强劳动者权益保障。健全劳动法

律法规,完善社会保障体系,维护 劳动者合法权益,加强灵活就业和 新就业形态劳动者权益保障,有效 治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁 员等乱象。

文章指出,就业是家事,更是 国事。各级党委和政府要把就业 当作民生头等大事来抓,加强组织 领导,健全制度机制,增强工作合 力。要加快建构中国就业理论体 系,积极讲好中国就业故事,有效 提升我国在就业领域的国际话语 权和影响力。

护商安企"优"无止境

(上接1版)截至目前,该平台 用户已达到6275个,为1607家企 业匹配政策超过2227条,办理企业 诉求400余件。

树立标杆 竞"一流"之城

24小时服务"不打烊"、设置 5G体验区提供各类涉税服务、征 纳可随时随地操作、纳税人足不出 户享受优质办税体验……这是十 堰经开区税务局推出的"办问协 同、全程互动"办税缴费服务新模 式的具体举措。

该模式依托数字化、智能化、 场景化的税费服务,打开"矛盾不 上交、服务更便捷、征纳更和谐"税 收治理新格局,赢得了市场主体的 广泛认可。截至9月底,提供互动 服务6万余次,成功调解43起税费 争议,解决疑难问题275户次。不 久前,该模式入选中国开发区营商 环境百佳案例"专题类一市场环 境"优秀案例。

为擦亮十堰"信用名片",我市

开展政府诚信引领行动,建立政务 诚信诉讼执行协调机制,实现政府 机构被执行人案件零新增,全市严 重失信名单企业退出比例居全国 第4位,丹江口市"两山"转化、市 人社局"15333"劳动保障诚信等级 评价信用案例获评国家优秀案例。

为全力打造营商环境标杆城 市,进一步提升市场主体满意度,茅 箭区建立"政企月月谈"企业家意见 诉求直达机制;张湾区探索商事纠 纷调裁分流三级过滤机制;竹溪县 推出开办企业"超时默认承诺制"等 政务服务;郧西县依托信息化平台 实现线上企业开办"一网通办+智 能秒批";竹山县打造数字政务地 图,将政务服务、便民生活服务、线 下网点、地理信息等有机串联……

改革无止境,营商环境没有最 好、只有更好。市营商办负责人表示, 将持续用心用情用力,多措并举提升 发展"软实力",为打造"政策更优、成 本更低、审批更少、办事更快、服务更 好"的一流营商之城奋力开拓。